

踢足球的,打坐的,捧蟠桃的,抱娃娃的……

属猴的“花灯曹”扎了好多种猴灯

提起“花灯曹”,很多南京市民都知道。马上要到来的猴年,也是老曹的本命年,他扎出了好多种猴灯:踢足球的、莲花上打坐的、捧蟠桃的,还有猴妈抱着俩宝的。一盏盏精巧的猴灯,集中了剪纸、绘画、扎制等多种艺术。

现代快报记者 余乐

限量版“母子猴”
不舍得卖

曹真荣家的灯厂,在秦淮区大油坊巷。昨天,掀开厚厚的门帘,现代快报记者顿时被一屋子嬉闹的“猴儿”吸引住了。

长长的工作桌上,放着各种各样的猴灯:有踢足球的,足尖顶一枚白珠子;有打乒乓球的,右掌拿个球拍……还有“三不猴”,三只小猴呈半蹲姿势,分别捂着自己的眼睛、嘴巴和耳朵,憨态可掬。曹真荣解释,这是流传已久的传统造型,寓意“非礼勿视,非礼勿言,非礼勿听”。

最引人注意的,要数“母子猴”了。曹真荣特意换上红色的唐装,笑眯眯地捧出一盏灯:泛红的猴脸,大大的招风耳,讨喜的是,“母猴子”怀里还抱着两个“猴娃娃”。“前几天扎灯时我想,猴年二胎宝宝多,于是扎了个二胎猴灯。”老曹说,这盏灯由三个LED猴灯组成,“母猴”和“小猴”能分别拆卸。“这盏灯只扎了一个,我舍不得卖。”曹真荣说,他想留作纪念。



老曹精心制作的“母子猴”



三不猴



猴子踢足球

现代快报记者 赵杰 摄

为扎猴灯,连看三天耍猴

“猴灯,是十二生肖灯里比较难扎的。”曹真荣告诉记者,为扎出活泼可爱的猴子,他从去年4月就开始费脑筋了。

扎孙悟空还是扎传统的生肖猴?起初,曹真荣一直为这个犯难。纠结了半天,他索性去三山街地铁站旁看耍猴表演,一连看了三天。“老头子像着了魔,白天看耍猴,晚上

回家了对着我模仿表演。”曹真荣的老伴戴玉兰说。在纸上画出大致的猴脸造型和形态动作后,曹真荣又到甘家大院,征求游客意见,做调查问卷,最终确定了猴脸造型。

“猴脸看起来很萌,猴眉高挑,笑嘻嘻的,整体头大身子小。”他说,猴子通常臂膀长,但这样不方便拿,为了凸

显灵活的身型,他将猴身适当缩短了。

为做出生动的猴脸,曹真荣还去请教甘家大院的雕刻、布艺和手绘艺人等。在纸上画猴脸,做模子,然后印刷成布,粘贴在骨架上,这样猴脸会透亮。“最后在猴脸和蟠桃上染一抹红,就成了!”说完,老曹拿画笔在猴脸上轻轻一挑。

猴灯的价格和往年差不多

曹真荣做的花灯,一向好卖。这两年,他在工艺上做了改进:之前合二为一的糊灯面和装饰工序,现在分开做,这样更精细。另外,在粘贴技术上,用胶枪取代了刷子,这样

更能保持灯面整洁。今年,有些外地商家直接网上或电话订货,让他邮寄过去。

猴灯难扎,价格会不会高?曹真荣说,扎纸灯辛苦,但买灯的人,也是真心喜爱。虽

然猴灯难做,但价格和往年相差不多。今年的猴灯,他预计制作两三千个,大的三四百元一个,小的百十元。此外,还有经典的荷花灯和兔儿灯,也很美。

秦淮灯会亮灯仪式2月4日在大报恩寺举办
灯会主展区夫子庙
树上挂起“大蟠桃”

本报讯(记者 余乐)今年的秦淮灯会亮灯仪式,将于2月4日在大报恩寺遗址公园景区举办。

昨天,市民经过灯会主展区之一的夫子庙时,发现周围已挂上了喜庆的灯笼。

据了解,此次秦淮灯会共设8个展区,包括大成殿、江南贡院翠苑长廊、老门东、内秦淮河东五华里、白鹭洲公园、大报恩寺遗址景区、晨光1865园区和公共区域氛围灯展区。共计布展约100组大中型灯组,让市民充分领略秦淮灯彩的韵味。

昨天下午,现代快报记者在夫子庙望月桥上看到,附近的几座古桥都挂起了火红的灯笼,泮池码头

旁,还有讨喜的猴脸灯。大成殿一带更热闹:门口的树上都“长”出了蟠桃,个头有西瓜那么大,顶尖带着一抹红。

而大成殿内部,已经布展出一系列猴年的大型灯组,都和科举文化有关,有状元郎读书、文曲星考试等。

秦淮灯彩的工作人员告诉记者,制作大型灯组,通常先将巨幅纸张或画布铺在地上,描绘出纸灯的造型,这是第一步,又叫“放样盘花”。

画完后,由技艺娴熟的工人师傅打造出灯的钢筋铁骨,然后在骨架上安装电装灯,最后将灯组进行裱糊装饰。



工人站在架子上,用长棍将蟠桃灯挑到树上 现代快报记者 赵杰 摄

学霸家长现身快报国际高中咨询会

初中生选国际高中OR普高
取决于未来方向

国际化课程根据孩子学科强弱规划,让每个孩子得到全方位关注,为孩子留学架起一座直通桥梁……上周日,由现代快报和招录宝联合主办的“视界·世界”2016年华东地区国际高中项目展暨国际交流咨询会顺利举行。尽管天气寒冷,现场20余所华东地区知名国际高中及项目负责人早早来到会场,向近百组南京家长送上了专业的咨询和经验分享。

现场花絮

国际高中不再是普高生的“备胎”

尽管天气寒冷,家住江宁的张先生还是一大早就来到了咨询会现场,咨询了很多学校的招生政策和项目情况。他表示,儿子现在在南师附中江宁分校读初三,成绩不稳定,但是体育方面表现突出,如果上普通高中,担心以后考取不到理想的大学,所以过来了解一下各个学校的国际项目,为他选择一个合适的。

与张先生两手准备不同的是,王女士的目标更明确,准备得更加充分。“我女儿在玄外上初三,目标是上IB班,现在还在南师附中、南外、金中三所学校之间比较和选择,所以快报举办这样的活动,尽管今天好冷,还是赶过来了。”她认真地听了各个学校的介绍后,直奔南师附中IB语文老师缪黄佳处详细咨询。

精彩问答

普高OR国际高中,越早规划越有利

问:请问上国际班和普通高中的本质区别在哪里?我家孩子现在是初三,想上国际班的话,应该做哪些准备?

南京市第一中学升学顾问马燕老师:国际班和普通高中最大的区别就是,毕业后方向不一样:普高生的目标是参加国内高考,而上国际班的目标是出国读大学。实际上,一旦选择了国际班,由于教育体系不同,从时间和精力上都不允许他们备战国内高考,就等于是在放弃

了国内高考。当然,如果选择普通高中,也并不意味着就没有机会出国。有些学校还是会给学生机会选择是否出国留学。学校会帮助他们提供各种留学指导和服务,推荐海外适合的大学和专业给他们。

出国后英语是工具,目前看来,对学生最难的是写作,而写作实际和阅读有很大关系,所以英语阅读是最重要的。比如考托福,听说读写,听说是在短期内提高的,写作也是可以训练的,但阅读必须靠长期积累。美国大学在录取时最看重的就是学生阅读能力,所以建议孩子多读英语,最好是读英文原版书。学生在结合兴趣和英语水平基础上选择适合的英文原版书籍。无论是学英语还是教育切忌急功近利,最好是水到渠成就好。

问:孩子现在上初二,雅思7分,现在孩子已经开始学德语了,准备上南外仙林的中德班,还应该要做哪些准备?

南外仙林分校国际高中部副主任刘加兵:不管选择普高还是国际高中,我觉得出国留学一定要提早规划。这个家长规划得很早,就可以少走很多的弯路。德国的高校都是使用双语教学,目前从中德班发展得比较好的一个孩子来看,他在学校自学了西班牙语,到了德国又修了法语,在主修一门专业的情况下,又会四门语言,所以发展潜力非常大。这位家长的孩子初二就能考到雅思7分,说明孩子很有潜力。如果想去德国,我建议先学一门小语种,比如西班牙语。现在就学德语的话,未来在学校里的优势不大,因为进了中德班之后,学校会系统地传授德语,每周至少有29节德语课。